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3) Das Verspäten der Vögel beim Frühlings- und Herbstzuge, von

! Dr: H. Sch-encfc 105

4) Die Lewitz in naturhistorischer Hinsicht von Dr. H. Schenck 108

(„Die Lewitz, diese bedeutende Bruch- und Wiesenfläche, mit

Härtungen ,• Horsten und Lietzen abwechselnd, die an einzelnen

Stellen eine fast tropische Vegetation zeigt. Welch reiche

Fundgrube für Ornithologen , Entomologen , Botaniker etc.). Der

Verfasser trägt sich schon lange mit der Idee einer Fauna Le-

wilziana; möge er sie doch ausführen! Die deutsche Ornis

würde vielleicht Manches gewinnen.

(Forts, folgt.)
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A. Die europäische Gesammt-Ornis umfassend.

Hand- und Lehrbücher, Verzeichnisse, Kupferwerke.

~<>\«Mv'h*v [ffofl ll/ (t

1) Brehm, Chr. Ludw., Lehrbuch der Naturgeschichte aller europäischen

Vögel. 2 Theile mit 1 Kpfr. gr. 8. Jena 1823. (Schmidt.) 2% Thlr.

2) Dubois, B. F., .Naturgesch. der Vögel Europa's, mit deren bekann-

ten Nestern, Eiern und ihren nach der Natur gezeichneten Abbildd. etc.

1 Hft. mit 6 Taf. Vögeln und 2 Blättern mit Nestern und Eiern. 4.

Aachen. 1834. (Mayer) 2% Thlr. . .

3) Gloger, Const. Lamb., Vollsländ. Handb. der Naturgesch. der Vögel

Europa's, mit besonderer Rücksicht auf Deutschland. 1 Thl. 6 Hefte,

(die Landvögel enthaltend) gr. 8. Breslau 1834. (Schultz und Comp.)

5'/3 Thlr.

4) Naumann, Joh. Friedr., Naturgesch. der Vögel Deutschlands, nach

eigenen Erfahrungen entworfen. (Neue, durchaus umgearbeitete und

vervollständigte Ausgabe des älteren Werkes von Joh. Andr. Nau-

mann.) 12 Thle. mit 342 illumm. u. 8 schwarzen (selbstgestochenen)

fi£ Kupfern. 8. Leipzig, 1822—44. (E. Fleischer.) 188 Thlr.

Dass. Nachträge 1 Bd. mit 40 Kpfrn. 1847.

6£ (Umfasst, besonders in den Nachträgen, die europäische Ornis.)



59

5) Selliers von Moranville, L., die Vögel Europa's. Eine syste-

matische Uebersicht der synonymen Gattungen und der einzelnen

Arten nach ihrer natürlichen Verwandtschaft zusammengestellt. 8-

Wien. 1844.

6) Suse mihi, Joh. Conr. und Ed., Abbildd. der Vögel Europa's, in

.(.)& Stahl gestochen. Text nach Temminck's Manuel d'Ornithologie und

den vorzüglichsten neuern Schriften und mit Beiträgen von mehren

bewährten Naturforschern, bearb. von Gergens und Schlegel.

50 LiefF. 1—26. Lief, mit je 3 illumm. Tafeln und iy2 Bogen Text.

8. Stuttgart. 1839—1845. (Leipzg. Fr. Fleischer.) ä VnThlr. Quart.

.Fl : ä »Vi 2 Thlr. (Hft. 1—8 ist von Gergens, Hft. 9*u. ff. von Schle-

gel bearbeitet.

7) Boitard, Pierre, Histoire naturelle des Oiseaux d'Europe, avec la

figure de chaque espece et variete, dess. et color. d'apres nature.

Livr. 1—6 de 3 planches in-4. Paris 1825. 26. (Rousselon.) La

liv. fig. noires 3 fr. — color. 6 fr.

8) Bonaparte, Carlo Luciano, principe di Canino, Catalogo melodico

degli Uccelli Europei. in-8. Bologna 1842. Jac. Marsigli. (97 p.)

(Dagli Annali delle Scienze Naturali. Tom. VIII. 2. semestre).

9) A geographica! and comparative list of the Birds of Europa

and North-America. in-8. Lond. 1838. (Jahn van Voorst.)

10) Gould, John, The Birds of Europe. In 5 Voll. (22 Pts.) comprising

449 beautifully coloured figg. , whit descriptiv letlerpress. in Imp. fol.

London 1832—37, by the autor. 76 Lst. 8 s.

11) Lemaire, C. L., Histoire naturelle des Oiseaux d'Europe; peints

d'apres nature par Pouquet et graves sur acier. 1. partie. Passereaux.

20 livrr. avec 64 pl. in-8. Paris 1837 (L. Debure.) La livr. 60 c. —
color. 1 fr. 20 c.

12)D'Orbigny, Aleide, Galerie ornithologique , ou collection d'Oi-

seaux d'Europe. Dessin, d'apres nature par Ed. Travies, Thiolat et

Delarue. Livr. 1—53. de 2 pl. lithogr. in-4. Paris 1836—39. (Ar-

mand Robin et Lamy.) La livr. 2 fr.

13) D'Orbigny et Delarue. Collection des Oiseaux d'Europe, decrits

par A. D'Orbigny et dessin. d'apres nat. par J. Delarue fils. Livr.

1—40, avec 40 gravures in-8. Paris 1839. (Lamy.) La livr.
l
/2 fr.

14) Schlegel, H., Kritische Uebersicht der europäischen Vögel. (Auch

unter dem Titel: Revue critique des Oiseaux dEurope.) Lex. 8-

Leiden, 1844. (Arnz und Comp.) (Lpzg. F. Fleischer.) 2'/2 Thlr.

15) Swagers, E., Collection complete des Oiseaux d'Europe, dess. et
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color. d'apres nat. par E. Swagers. (50 Livr.). Livr. 1—4, avec

32 pl. et 12 pag. de texte in-8. Amiens 1833. Chez l'auteur. La

livr. 3 fr.

16) Temminck, C. J., Manuel d'ornithologie , ou tableau systematique

des Oiseaux, qui se trouvent en Europe, precede d'une table alpha-

betique des especes. 4 Pls. 2 edit. gr. in-8. Paris 1820. 35. 39. 40.

(Amsterd. 1815) chez d'Ocagne, H. Cousin. 30 fr.

Dazu:

Atlas des Oiseaux d'Europe, pour.servir de complement au

raanuel d'ornithol. de M. Temminck, par J. C. Werner. (55 Livrr.)

Livr. 1—50 de 10 pl. gr. in-8. Paris. 1827 et suivv. (Belin et H.

Causin.) La livr.: 3 fr. fig. color. 6 fr., avec texte sur pap. vel:

3 x
/2 fr. — color. 6V2 fr.

Wichtig, wenn auch streng genommen nicht hierher gehörend,

ist noch:

17) Keyserling und Blasius, die Wirbelthiere Europa's. 1. Buch. Die

unterscheidenden Charaktere, gr. 8. Braunschweig 1840. Vieweg und

Sohn. 2»/3 Thlr.

fii

B. Chorographische und topographische Werke.

(Spezial-Ornis.)

I. Deutschland.

1) Bechstein, J. M., Ornithologisches Taschenbuch von und für Deutsch-

land ; oder kurzgefasste Beschreibung aller Vögel Deutschlands. 3 Thle.

mit 39 illuminirten und 7 schwarzen Kupfern. 8. Leipzig 1802. 3. 12.;

21 e Ausgabe 1811. 12. (Brockhaus.) 6V3 Thlr.

2) Borck hausen, M. B., Deutsche Ornithologie, oder Naturgeschichte

aller Vögel Deutschlands , in naturgetreuen Abbildungen und Beschrei-

bungen, herausgegeben von Dr. B e k k e r, Borckh., Lichthammer,

C. W. Bekker und Lembke. 1—22. Heft,, ä 6 Abbildungen, ge-

stochen von C. Suse mihi und unter dessen Aufsicht ausgemalt. Mit

43 Bl. Text, V2 Bogen fol. Darmstadt 1837—41. (Leske.) ä Heft 3 Thlr.,

ungelrennt ä 2 V3 Thlr. (Neue Ausgabe des frühern, aus 21 Heften

mit 126 illuminirt. Kupfern, gr. fol. bestehenden, ebendaselbst erschie-

nenen Werkes etc. 105 Thlr., herabgesetzt: 38 Thlr.)
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